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CONSEIL DE QUARTIER DU VIEUX-BOURG 
CONSEIL D’ADMINISTRATION 

 

Procès-verbal de la 1re assemblée générale tenue le mercredi 12 avril 2023, à 19h au 

Centre de loisirs Monseigneur-De Laval, 2, rue du Fargy– grande salle 

PRÉSENCES : 

M. Éric Courtemanche-Baril Président (2023) 
Mme Caroline Bergeron Vice-présidente (2024) 
M. Guillaume Dufour Trésorier (2024) 
Mme Monique Langevin Secrétaire (2024) 
Mme Valérie Martel  Administratrice cooptée (2023) 
M. Daniel Chouinard Administrateur (2023) 
M. Philippe Beauchamp Administrateur cooptée (2023) 
Mme Émilie Roy Administratrice (2023) 
 
Mme Isabelle Roy Conseillère municipale - district Robert-Giffard 
M. Stevens Melançon Conseiller municipal – district de la Chute-Montmorency 

ABSENCES : 

Mme Karina Painchaud Administratrice (2023) 
M. Daniel Chamberland Administrateur (2024) 

IL Y A QUORUM   

AUTRE PRÉSENCE : 

Mme Camille-Esther Garon   Conseillère en consultations publiques, 
        Service de l’interaction citoyenne 
Mme Hélène St-Pierre     Conseillère en consultations publiques, 
        Service de l’interaction citoyenne 
 

Outre les personnes mentionnées ci-dessus, 21 personnes assistent à l’assemblée. 
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Ordre du jour 
 

1. Lecture et adoption du projet d’ordre du jour 19h00 

2. Explication du déroulement des élections 19h05 
- Présentation : définition et rôle du conseil de quartier  

3. Élections 19h15 
- Appel de candidatures 
- Présentation des candidats 
- Début du scrutin (s’il y a lieu) 

4. Dépôt et ratification du rapport annuel et des états financiers 19h20 
- Présentation du rapport annuel 
- Présentation des états financiers 
- Questions et commentaires du public 
- Ratification du rapport annuel et des états financiers  

5. Période d’information des conseillers municipaux 19h40 

6. Période de questions et commentaires du public 19h55 

7. Annonce des résultats 20h05  

8. Varia 
- Assemblée régulière pour donner suite à l’AGA : 20h05 
  confirmation des administrateurs  

9. Clôture de l’AGA 20h10  

Procès-verbal 

1. Lecture et adoption du projet d’ordre du jour  

Sur proposition de M. Daniel Chouinard, secondé par M. Philippe Beauchamp, il est 
résolu unanimement d’adopter l’ordre du jour, tel que lu par le président.  

2. Explication du déroulement des élections 
- Présentation : définition et rôle du conseil de quartier  

Mme Camille Esther Garon, présidente des élections, présente la mission et les mandats 
d’un conseil de quartier (CQ). 

Elle précise que le conseil d’administration d’un CQ est composé de 4 femmes et 4 
hommes, et de 3 membres cooptés. 
Le quorum est de 5 administrateurs 
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Les postes à pouvoir consistent en 2 femmes pour 2 ans; 3 hommes, dont 2 pour 2 ans 
et 1 pour 1 an. 

3. Élections 

Appel de candidatures 

Les candidatures reçues : 

M. Éric Courtemanche-Baril 
Mme Valérie Martel 
Mme Émilie Roy 
M. Robert Bergeron 
M. Daniel Chouinard 
M. Philippe Beauchamp 
M. Vincent Tremblay Boucher 

Présentation des candidats 

Aucune des dames de l’assistance ne souhaite présenter sa candidature. 

Comme deux (2) postes sont à pourvoir par des femmes, les deux (2) candidates -- Mme 
Valérie Martel et Mme Émilie Roy-- sont élues par acclamation. 
Chacune d’elles est appelée à se présenter. 

Cinq (5) candidats masculins se sont présentés pour combler trois (3) postes. Parmi les 
gens présents dans la salle, aucun candidat masculin ne s’ajoute. 
La présidente d’élection, Mme Camille Esther Garon, invite les cinq (5) candidats à se 
présenter brièvement, à tour de rôle. 
 
Au nom des membres du conseil d’administration, Mme Camille Esther Garon remercie 
les administrateurs sortants, Mme Karina Painchaud et M. Daniel Chamberland pour leur 
implication des derniers mois au sein du conseil de quartier du Vieux-Bourg. 

Début du scrutin 

La rencontre se poursuit pendant le déroulement du scrutin. 

 

4. Dépôt et ratification du rapport annuel et des états financiers 

La présentation se fait en trois (3) volets : 
Le président procède à la lecture du 1er rapport du conseil de quartier du Vieux-Bourg; il 
souligne que les demandes des citoyens nourrissent les réflexions du conseil 
d’administration du conseil de quartier. 

Mme Caroline Bergeron, vice-présidente, présente les seize (16) résolutions adoptées 
en seulement deux (2) mois d’activité. 

Le trésorier dresse le bilan financier au 31 décembre 2022. Le budget de fonctionnement 
alloué par la Ville est de 2 500 $; avec la possibilité d’obtenir des montants 
supplémentaires pour la réalisation de projets spécifiques. 

Le rapport annuel et les états financiers sont adoptés à l’unanimité, sur proposition de M. 
Guillaume Dufour, secondé par Mme Caroline Bergeron. 
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Questions et commentaires du public 

M. Jacques Blouin se questionne : on ne parle que du patrimoine bâti ! Qu’est-ce qui se 
passe avec les autres types de patrimoines. 

Mme Lavoie souligne être déçue de sa visite à la Maison des jeunes, rue Hugues-
Pommier; bel emplacement mais la maison était vide ! Elle avait pourtant consulté 
Facebook avant de se déplacer. 
Mme Isabelle Roy précise qu’elle était à la bonne adresse. Il y a 3 maisons des jeunes; 
le Pavillon Royal est actif. Il y a un réel besoin dans le Vieux-Bourg; la Ville est à la 
recherche de main d’œuvre! 

M. Michel Bédard demande la signification de RASPB. « Résidents et Amis du Site 
Patrimonial de Beauport » 

Ratification du rapport annuel et des états financiers 

Mme Émilie Roy, secondée par Mme Valérie Martel, propose la ratification du 
document. Adoption à l’unanimité. 
 

5. Période réservée aux conseillers municipaux  

Mme Isabelle Roy, conseillère municipale du district Robert-Giffard : 

- Des ateliers de ‘micropuçage’ seront tenus pour les animaux de compagnie au 380 
rue Chabot: le 7 mai, pour les chiens; c’est complet pour les chats. Inscription 
obligatoire; 35 $ incluant l’enregistrement à la Ville. 
- Journées d’inscription pour les camps de jour à compter du lundi 17 avril. 
- Elle nous fera une présentation du projet d’aménagement d’une piste 
multifonctionnelle sur l’avenue Coubertin, au CQ du 10 mai. 
- Mme Roy nous parle ensuite de la CUCQ (commission d’urbanisme et de 
conservation de Québec) créée en 1928 pour préserver les bâtiments. 17 000 
bâtiments sur le territoire de Québec : contrôle, implantation, aménagement des 
terrains, étapes avant la livraison des permis. 
 
M. Stevens Melançon, conseiller municipal du district de la Chute-Montmorency :  
 
- Période de réfection des routes et trottoirs. C’est la responsabilité de la Ville, pas celle 
de la municipalité; passer par le 311. Un document sera publié en avril sur les travaux 
de ‘patchage’, bordures, infrastructures majeures. 
Si la réponse est trop longue (environ 3 semaines), il suggère de communiquer avec le 
conseiller municipal. 
- Sécurité aux abords des écoles : recensement au niveau de la Ville pour établir un 
ordre de priorité; dépôt d’un échéancier au maximum à l’automne. 
- Vitesse grand V pour les pistes cyclables sur Coubertin, boul. Raymond, etc. 
- La Ville prend des mesures efficaces concernant les nids de poule : il suffit de 
transmettre une photo au 311; intervention en 24-48 heures. Sinon, communiquer avec 
votre conseiller municipal. 
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6. Période de questions et commentaires du public 

- M. Vincent Tremblay Boucher demande comment sont établis les bassins de clientèle 
pour être admis dans les écoles. 

- M. Jacques Blouin pose des questions en lien avec les inondations et le changement 
climatique. 

- Mme Nathalie Roy : après les grands vents des derniers jours et les dommages 
causés aux arbres, elle déplore le manque d’accompagnement de la Ville sur la santé 
des arbres : par quelles essences remplacer les vieux arbres; meilleures solutions, 
conseils, éveil de connaissances, etc. 

Commentaire auquel M. Melançon ajoute que Québec est reconnu pour son 
horticulture. Il demandera de tenir une séance d’information avec des spécialistes, lors 
d’une prochaine rencontre du conseil de quartier 

- Mme Manon Dumas félicite les membres du conseil de quartier pour leur 
engagement. 

- M, Vincent Tremblay Boucher souligne les problèmes de déneigement causés par les 
autos qui ne sont pas déplacées ni remorquées. 

 

7. Annonce des résultats du scrutin 

Le dépouillement des votes est terminé. Mmes Hélène St-Pierre et Camille Esther 
Garon ont été les scrutatrices, et Mme Manon Dumas, témoin lors du décompte. 
25 personnes ont voté. 

Mme Camille Esther Caron dévoile les résultats : 
Candidat Éric Courtemanche-Baril – 23 votes 
Candidat Robert Bergeron – 7 votes  
Candidat Daniel Chouinard – 14 votes 
Candidat Vincent Tremblay Boucher – 11 votes 
Philippe Beauchamp – 19 votes 

Les administrateurs élus sont MM. Eric Courtemanche-Baril, M. Philippe Beauchamp et 
M. Daniel Chouinard. 

M. Chouinard choisit d’occuper le poste pour 1 an; les deux (2) autres candidats sont 
élus pour deux (2) ans. 

 

RÉSOLUTION 23-AGA-01 

Considérant les résultats de l'élection, il est résolu à l'unanimité que MM. Éric 
Courtemanche-Baril et Philippe Beauchamp sont élus pour un mandat de 2 ans; et que 
M. Daniel Chouinard occupera un poste d'administrateur pour 1 an. 

  

8. Varia 

Confirmation des rôles des administrateurs lors de l’assemblée régulière qui suit. 
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9. Clôture de l’AGA 

L’assemblée générale annuelle est levée sur proposition de Mme Émilie Roy, secondée 
par Mme Valérie Martel. Adopté à l’unanimité. 

 

 

Éric Courtemanche 

Président 

Monique Langevin 

Secrétaire 

 


